

# Βία κατά των γυναικών: Φαινόμενο «επιδημικών διαστάσεων» στην Αυστραλία

**Σ**ύμφωνα με την κορυφαία οργάνωση της χώρας για την πρόληψη της βίας κατά των γυναικών και των παιδιών, η πρόληψη αυτού του φαινομένου στην Αυστραλία απαιτεί συστηματικές αλλαγές και μεγαλύτερη εστίαση στους δράστες, οι οποίοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία είναι άντρες.

Στις επικαιροποιημένες οδηγίες του, το Our Watch καλεί για ουσιαστικές ενέργειες για την αντιμετώπιση των έμφυλων παραγόντων βίας που υπερβαίνουν τις ατομικές συμπεριφορές.

«Η έμφυλη βία είναι κατάχρηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μας. Σε εθνικό επίπεδο παραμένει μια κατάσταση έκτακτης ανάγκης» δήλωσε προχτές η Διευθύνουσα Σύμβουλος του Our Watch Patty Kinnersly.

**«Η έμφυλη βία είναι κατάχρηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων μας.»**



Η βία κατά των γυναικών είναι ένα πρόβλημα «επιδημικών διαστάσεων» στην Αυστραλία, και μπορεί να λάβει πολλές μορφές, συμπεριλαμβανομένης της βίας από τους συντρόφους, της σεξουαλικής επίθεσης, της σεξουαλικής παρενόχλησης στον χώρο ερ-

γασίας και της παρενόχλησης στον δρόμο. Κατά μέσο όρο, μία γυναίκα την εβδομάδα σκοτώνεται από έναν σύντροφο ή πρώην σύντροφο. Οι γυναίκες έχουν πολύ περισσότερες πιθανότητες να βιώσουν βία από τους άντρες. Μία στις δύο γυναίκες έχει υποστεί σεξουαλική παρενόχληση στη διάρκεια της ζωής της, ενώ μία στις τρεις έχει υποστεί σωματική βία από την ηλικία των 15.

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι θα δημιουργήσει μια επιτροπή ενδοοικογενειακής, οικογενειακής και σεξουαλικής βίας, ενώ από την πλευρά τους οι Εργατικοί υποσχέθηκαν να δημιουργήσουν τον θεσμό ενός εθνικού επιτρόπου για τον συντονισμό της πρόληψης της ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας, εάν κερδίσουν την κυβέρνηση στις επόμενες ομοσπονδιακές εκλογές.

## Με πρωταγωνίστρια την νεολαία της Ομογένειας ο φετινός εορτασμός του Πολυτεχνείου

**Μ**ε την ενεργό συμμετοχή της μαθητώσας και φοιτητώσας νεολαίας της παροικίας μας τιμήθηκε την περασμένη Κυριακή στο οίκημα της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ στο προάστειο Lakemba η 48η επέτειος της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Στεφάνια κατέθεσαν εκπρόσωποι από δεκάδες ομογενειακούς φορείς, ανάμεσά τους οι Σύλλογοι των Ελλήνων Φοιτητών στα τέσσερα μεγαλύτερα πανεπιστήμια της πολιτείας (Sydney, NSW, Macquarie, UTS), καθώς και εκπρόσωποι από διαφόρους Δήμους του Sydney.

Στον χαιρετισμό του ο γραμματέας της Κοινότητας κ. Μιχάλης Τσιλίμος, ευχαρίστησε θερμά τα μέλη και τους συμπαρόικους που προσήλθαν στην εκδήλωση, τόνισε ότι η Κοινότητα τιμά και θα τιμά τον φοιτητικό ξεσηκωμό του '73 και επισήμανε ότι τα συνθήματα/μηνύματα του Πολυτεχνείου παραμένουν και σήμερα επίκαιρα όσο ποτέ. Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην πόλη, κ. Χρήστος Καρράς, συνεχάρη την Κοινότητα και την Επιτροπή για την διοργάνωση και αναφέρθηκε και εκείνος στα μηνύματα που εκπέμπει το Πολυτεχνείο, ειδικά υπέρ της δημοκρατικής ομαλότητας και εναντίον των αυταρχικών καθεστώτων. Στην εκδήλωση μίλησε ο Καθηγητής από το Τμήμα Ελληνικών και Βυζαντινών Σπουδών στο University of Sydney, Βρασίδης Καραλής, ο οποίος εστίασε στην προσωπικότητα και προσφορά του προσφάτως αποθανόντος Μίκη Θεοδωράκη.

Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Κοινότητας Θανάσης Καλλός.

Απαγγέθηκαν ποιήματα από τους/τις:

- «Ο Λαός», Σπύλιω Γιόβας, πρόεδρος του Macquarie University Greek Association (MUGA)

- «Υμνος στα παιδιά του Πολυτεχνείου», Αναστασία Μούζου, μαθήτρια του Γυ-



**Στεφάνια κατέθεσαν εκπρόσωποι από δεκάδες ομογενειακούς φορείς, ανάμεσά τους οι Σύλλογοι των Ελλήνων Φοιτητών στα τέσσερα μεγαλύτερα πανεπιστήμια της πολιτείας**



μνασίου της Κοινότητας στο προάστειο Clemton Park

- «Εδώ Πολυτεχνείο», Εμμανουήλ Κασαντέλης, μαθητής του Γυμνασίου της Κοινότητας στο προάστειο Panania

- «1050 χιλιοκύκλοι», Ελεάνα Γάτσου, μαθήτρια του Σαββατιανού Γυμνασίου της Κοινότητας στο Clemton Park

- «Μικρός Τύμβος», Αντιγόνη Σαρλά, φοιτήτρια, πρόεδρος του Hellenic Society of UNSW, και

- «Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος» του Τάσου Λειβαδίτη, Δημήτρης Καλλός, Υπεύθυνος για θέματα πολιτισμού στον σύλλογο UTS Hellenic.

Εκφωνήθηκαν ομιλίες στα Αγγλικά για το χρονικό του Πολυτεχνείου από την Ελευθερία Antonelli και τον Κώστα Πλέγα από

τον Σύλλογο SUGS. Η πρόεδρος του ίδιου συλλόγου Αντριάννα Κόνομου μίλησε για την σημερινή κατάσταση.

Μεταξύ άλλων προβλήθηκε βίντεο με τον Γιάννη Ρίτσο να διαβάζει το δικό του «Ημερολόγιο μιας Εβδομάδας του Πολυτεχνείου»

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με περίπου 45λεπτη μουσική συναυλία από το συγκρότημα «Ηχο Νυξ» και άλλους ομογενείς μουσικούς οι οποίοι απέδωσαν τραγούδια του μεγάλου μουσικοσυνθέτη (συμμετείχαν στο συγκρότημα οι: Αντώνης Πετραντωνάκης, Άγγελος Γκούτσιος, Θανάσης Πυλαρινός, Γιώργος Βαβάσης, Γιώργος Νικολακόπουλος, Γιώργος Κωνσταντίνου και ο ερμηνευτής Σαράντος Κωνσταντόπουλος).